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MÁRIA!

Sv. Písmo nám v tomto čase po Ježišovom vnebovstúpení 
pred židovskými sviatkami Päťdesiatnice ukazuje Máriu 

uprostred učeníkov, v spoločnom očakávaním a v modlit-
be (Sk 1,14). Je to zaujímavý detail: v celom Novom Zákone 
nemáme svedectvo o Máriinej osobnej modlitbe, tu je však v 
centre spoločenstva Cirkvi, ktoré sa modlí. 
Mária prosí vo svojich modlitbách o dar Ducha Svätého pre Cir-
kev, pre Kristových učeníkov. Ona mala už predtým skúsenosť 
s Duchom Svätým, a to jedinečnú skúsenosť, keďže zatienená 
Duchom Svätým počala svojho a Božieho Syna. Jej materstvo 
je predsa výsledkom daru Ducha Svätého, vďaka ktorému sa 
stala vstupnou bránou, cez ktorú prišla na svet spása. 
A preto pomáhala spoločenstvu učeníkov správne pripraviť sa 
na príchod druhého Tešiteľa. Vedela, čo je to plodnosť, ktorá 
nie je výsledkom našich schopností, ale výlučným darom zho-
ra. V nej sa panna stala matkou, nemožné sa stalo možným 
– čo sa nedá vysvetliť ináč, len Božím zásahom. A toto je ne-
ustála skúsenosť Cirkvi: pokiaľ Cirkev bude konať vychádzajúc 
len zo svojich schopností, len z toho, čo je možné, nebude 
sebou, nebude sviatosťou spásy pre svet.
Prečo Mária, keď už takto mimoriadne mala Ducha Svätého, 
ešte prosila oňho pre seba a pre spoločenstvo? Pretože potre-
bovala, aby tento dar v nej bol obnovený a posilnený, keďže 
pod krížom, nejaký čas predtým, bola povolaná k novému ma-
terstvu, k „materskej misii“ vo vzťahu k Ježišovým učeníkom. 
Potrebovala Ducha Svätého, a túžila po ňom, aby bola ozaj 
plodná duchovne, aby bola opravdivou matkou Cirkvi. A vie-
me, že Boh odpovedal na túto jej túžbu, ktorú splnil tiež s 
ohľadom na dobro Cirkvi.
A tak sa stala Mária stala pre Cirkev vzorom a učiteľkou. To, 
čo sa kedysi predtým splnilo v jej osobe, že Duch Svätý v jej 
lone utváral Ježišovo fyzické telo, sa počas Turíc plní s tým 
spoločenstvom, keď Duch Svätý vo večeradle utvára Ježišovo 
mystické telo – Cirkev. A Mária je tam, so svojou skúsenosťou, 
a ako prvá z učeníkov prosí, ešte intenzívnejšie ako vtedy pri 
Anjelovom zvestovaní, aby sa stalo, to čo chce Boh, aby sa 
stalo všetko podľa jeho slova. Ona to totiž vie, vie ako a o čo 
prosiť – je preto nanajvýš vhodné, aby sme v našich modlit-
bách prosili spolu s ňou.
Sv. František z Assisi postrehol túto jedinečnú blízkosť Panny 
Márie s Duchom Svätým, kontemploval ju a ako prvý jej pripí-
sal titul Nevesta Ducha Svätého. V jeho spisoch nachádzame 
napríklad tieto vety: „Buď pozdravená, Pani, svätá Kráľovná, 
svätá Božia Rodička Mária; Panna, ktorá si sa Cirkvou sta-
la a si vyvolená najsvätejším Otcom z neba, ktorú posvätil 
najsvätejším milovaným Synom svojim a Duchom Svätým 
Utešiteľom, a v ktorej bola všetka plnosť milosti a všetké-
ho dobra...“. A ďalej na inom mieste: „Svätá Panna Mária, 
nenarodila sa na svete tebe podobná medzi ženami, dcéra 
a služobnica najvyššieho a zvrchovaného Kráľa, nebeského 
Otca, matka nášho najsvätejšieho Pána Ježiša Krista, neves-
ta Ducha Svätého“.

Brat Marián

Keď čítaš o Panne Márii, pamätaj, že 
prichádzaš do styku s osobou živou, 
čistou, ktorá ťa miluje bez žiadnej po-
škvrny. Panna Mária prevyšuje všetky 
ľudské pojmy – keď o nej čítaš, alebo 
uvažuješ, môžu ťa naplniť myšlienky, 
ktoré ani autor nemusel poznať. Čím 
máš čistejšie svedomie, čím častejšie 
ho obmývaš pokáním, tým jasnejšie 
budeš poznávať Nepoškvrnenú. Celá 
plodnosť čítania o Panne Márii závisí 
od modlitby - nezačínaj čítať, kým sa 
k nej nepomodlíš; nesnaž sa prečítať 
veľa, ale prepletaj čítanie po vznáša-
ním svojho srdca k nej. Keď čítanie 
ukončíš, zver jej záležitosť plodov – 
úžitku z tohto čítania. 
Panna Mária je v modlitbe odovzdania 
sa nazvaná Kráľovnou neba i zeme. 
Loretánske litánie potvrdzujú ten-
to titul – Mária je kráľovnou anjelov 
a všetkých svätých – teda kráľovnou 
neba, je zároveň útočiskom hriešni-
kov, chorých, zarmútených – je krá-
ľovnou zeme. 
Svätý Maximilián takto vysvetľuje jej 
kráľovskú pozíciu: V  milujúcej rodine 
rodičia, nakoľko len môžu, plnia vôľu 
detí, ak nieje pre nich škodlivá. Tým 
skôr Pán Boh, Stvoriteľ a Prvovzor po-
zemských rodičov, chce plniť vôľu svo-
jich stvorení, nakoľko nie je pre nich 
škodlivá, čiže nakoľko je zhodná s jeho 
vôľou. Nepoškvrnená sa v ničom neod-
chýlila od Božej vôle. Vo všetkom milo-
vala Božiu vôľu – Boha, teda správne ju 
aj nazývame Všemocná prosiaca. Má 
vplyv na samého Boha, na celý svet, 
je teda Kráľovnou neba i zeme. V nebi 
všetci uznávajú vládu jej lásky. A  tá 
časť prvých anjelov, ktorá nechcela 
uznať jej kraľovanie, stratila aj svoje 
miesto v nebi.
Či naozaj Pán Boh chce plniť vôľu svo-
jich stvorení? - Potvrdzuje nám to aj 
sám Ježiš, keď vraví: Ak budete o nie-
čo prosiť Otca v mojom mene, dá vám 
to. Kto môže lepšie prosiť v Ježišovom 
mene ako Panna Mária? Nemožno sa 

preto čudovať, že Maximilián o Božej 
Matke hovorí ako o Všemocnej prosia-
cej. Ak sa diabol vzoprel proti Bohu, 
vzoprel sa aj proti tým, čo sú Pánovi 
verní a teda v prvom rade proti Božej 
Matke. Mária je ženou z knihy Zjave-
nia, ktorú prenasledoval drak zvrh-
nutý na zem, a keď ju nemohol pre-
môcť, šiel bojovať s ostatnými z jej 
potomstva. Mária však kraľuje v nebi 
i na zemi. 
Sv. Maximilián ďalej dodáva: Panna 
Mária túži a  má na to aj právo, aby 
bola dobrovoľne uznávaná každým srd-
com, aby bola milovaná ako Kráľovná 
každého srdca, aby sa skrze ňu to srdce 
čoraz viac očisťovalo, stávalo sa nepo-
škvrneným, podobným jej srdcu a čoraz 
hodnejším zjednotenia sa s  Bohom, 
Božou láskou, Najsvätejším Srdcom 
Ježišovým.
Pán Ježiš hovorí, že z plnosti srdca 
hovoria ústa – každý hovorí o tom, čím 
je naplnený. Mária, plná milosti, plná 
Božej lásky, nielen hovorí, ona priam 
vyžaruje Božiu lásku. Hriech i svätosť 
pôsobí totiž nielen bezprostredne 
fyzicky, v skutočnosti jedno i druhé 
pôsobí na všetkých. Sv. Pavol v lis-
te Korinťanom píše: Ako previnenie 
jedného prinieslo odsúdenie všetkým 
ľuďom, tak spravodlivosť jedného pri-
niesla všetkým ľuďom ospravedlnenie 
a život. Mária vyžaruje Božiu lásku na 
všetkých, aby všetkých strhla k láske 
Najsvätejšieho Ježišovho Srdca. 
Panna Mária nie je útočiskom nás 
hriešnikov len kvôli vyžarovaniu Bo-
žej lásky. Sv. Maximilián o nej hovorí 
aj ako o tej, ktorej bolo zverené dis-
ponovanie drahocenným pokladom 
Kristovho vykupiteľského diela:
Pán Boh je milosrdný, nekonečne mi-
losrdný, ale taktiež aj spravodlivý, 
nekonečne spravodlivý, takže nemôže 
zniesť ani najdrobnejší hriech, a musí 
za neho vyžadovať úplné zadosťučine-
nie. Hospodárkou nekonečnej hodnoty 

KRÁĽOVNÁ NEBA A ZEME,

ÚTOČISKO HRIEŠNIKOV

Na začiatku druhej časti rozjímania nad modlitbou 

odovzdania sa Nepoškvrnenej nechajme  sa 

poučiť cennými radami sv. Maximiliána:
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najsvätejšej krvi Pána Ježiša, ktorá tie hriechy 
obmýva, je zosobnené Božie milosrdenstvo 
v osobe Nepoškvrnenej.
Sv. Pavol nazýva Božími spolupracovníkmi 
tých, čo šíria vieru v ľudských srdciach a hovo-
rí: Ja som sadil, Apollo polieval, ale vzrast dal 
Boh. Vystríha však pred ohlasovaním, ktorého 
základom by nebol Ježiš Kristus. Kto je lepší 

Boží spolupracovník ako Božia Matka? Tá ktorá 
sa v ničom neodklonila od Božej vôle. Ona pre-
to môže najlepšie pomôcť pri očisťovaní duše. 
Ako sme povedali, Pán Boh je ochotný dať nám 
čokoľvek, o čo ho budeme prosiť v Ježišovom 
mene – teda odvolávajúc sa na Ježišovu lásku, 
ktorú prejavil preliatím svojej drahocennej 
krvi. Všemocná prosiaca je najlepšou Božou 

spolupracovníčkou pri šírení Božieho kráľov-
stva v dušiach. V ničom sa neodkláňa od Božej 
vôle, je preto „zosobnením“ Božej milosrdnej 
lásky. Panna Mária je rozhodne najlepším úto-
čiskom hriešnikov. Môžeme sa o tom presved-
čiť každý deň vzývajúc jej sväté meno. 

br. Martin, asistent pre MI na Slovensku

Keď sa modlil k nebeskému Otcovi za apoš-
tolov, povedal: „A Slávu, ktorú si ty dal 

mne, ja som dal im“ (Jn 17, 22). Dal nám svoj 
pokoj: „Pokoj vám zanechávam, svoj pokoj vám 
dávam“(Jn 14,27). Čokoľvek dal Otec Ježišo-
vi, Ježiš dal nám: „Všetko, čo má Otec, je moje. 
Preto som povedal, že z môjho sa vezme a zves-
tuje vám“ (Jn 16, 15).
To však ešte stále nie je koniec dávania, preto-
že Ježiš pokračuje: „Veru, veru, hovorím vám, 
aj ten, kto verí vo mňa bude konať skutky, aké 
ja konám, ba bude konať ešte väčšie, lebo je 
idem k  Otcovi“ (Jn 14, 12). Ježiš nám dal aj 
svojho Ducha: „A ja poprosím Otca o On vám 
dá iného Tešiteľa, aby zostal s  vami naveky“ 
(Jn 14,16). „Lenže, hovorím vám pravdu: Je pre 
vás lepšie, aby som odišiel. Lebo ak neodídem, 
Tešiteľ k vám nepríde. Ale keď odídem, pošlem 
ho k vám“ (Jn 16, 7).

Okrem slávy, pokoja, moci a  svojho Ducha, 
skrátka všetkého, čo Ježiš mal, nám dal aj 
seba samého. Dal nám svoje telo a svoju krv. 
Najprv tým, že sa za nás obetoval na kríži a po-
tom tým, že sa nám dal a dáva v Eucharistii. 
„Vzal kalich, vzdával vďaky a povedal: Vezmite 
ho a rozdeľte si ho medzi sebou“ (Lk 22, 17). 
Takže, ako vidíte, Ježiš nám dal úplne všetko.
To jediné, čo si ponechal takmer do konca, 
bola jeho matka. Jednako však, tesne pred 
smrťou, sa obrátil na milovaného učeníka 
Jána so slovami: „Hľa, tvoja matka“ (Jn 19, 
27). Ježiš mu svoju matku nezveril, on mu ju 
dal. V tom je veľký rozdiel. Keď zveroval Pet-
rovi svoje ovečky, nepovedal mu: „Peter, vez-
mi si moje ovce,“ ale, „staraj sa o moje ovce.“ 
A potom to zopakoval: „Pas moje ovce“ (Jn 21, 
15-17). Akoby mu hovoril: „Peter, ovce patria 
mne, sú stále moje, tvojou úlohou je len starať 

sa o  ne.“ Z  Ježišových slov jasne vyplýva, že 
ovce Petrovi nedal, iba mu ich zveril 
do opatery. No na Kalvárii to bolo inak. Ježiš 
nepovedal Jánovi: „Zverujem ti svoju matku,“ 
ale, „toto je tvoja matka.“
Takže Ježiš nám dáva Máriu ako dar. Preto 
sa nesmieme báť prijať ju do svojho života. 
Žiaľ, existuje mnoho ľudí, ktorí majú z  tejto 
predstavy strach. Myslia si, že keby ju prijali, 
ignorovali by tým Ježiša, odsunuli by ho na 
vedľajšiu koľaj. Pozrime sa však na to z iného 
uhla. Keď vám dá niekto darček, poteší  ho, 
keď vidí, že ste ho otvorili, že sa vám páči a že 
ho používate. Veď presne z toho dôvodu vám 
ho dal. Chcel, aby vám slúžil. Podobne je to aj 
s Ježišom a Máriou. Môžete si byť istí, že Ježiš 
má radosť, keď vidí, ako si jeho matku vážite 
a prijali ste ju za svoju matku.

Nepochybujem, že mnohí z vás k nej precho-
vávajú veľkú úctu. Ale samotná úcta nestačí. 
Musíme ísť hlbšie. Mária musí byť v našom ži-
vote živou prítomnosťou a charizmou.

Z knihy P. Elias Vella OFMConv:

Mária, dokonalá žena, Bratislava 2014

MÁRIA  - DAR ĽUDSTVU

Mária je jedným z najväčších darov, aké kedy ľudstvo

od Ježiša dostalo. Ježiš nám dal úplne všetko, čo mal.

Jeho dary sú veľkolepé a ich hodnota

je nevyčísliteľná.

Zosnulý pápež je známy najmä vďaka en-
cyklike Humanae Vitae. Ide o prorocký do-

kument, ktorý napísal v  roku 1968 a  v  ktorom 
prezentoval tradičné kresťanské učenie proti 

antikoncepcii a varoval pred dôsledkami ume-
lých metód plánovaného rodičovstva. V tomto 
dokumente tiež odsúdil  „zámerný a plánovaný 
potrat“ z akéhokoľvek dôvodu.
Pri vydávaní Humanae Vitae pápež Pavol VI. 
odmietol tzv. ‘správu väčšiny’ svojej komisie 
plánovaného rodičovstva a namiesto toho zvolil 
‘správu menšiny.’ Správa väčšiny unikla do mé-
dií, kde bola medializovaná ako signál toho, že 
Cirkev sa chystá zmeniť svoje   tradičné učenie. 
Keď však pápež znovu potvrdil katolícku dok-
trínu, stretol sa so širokým nesúhlasom medzi 
veriacimi.
Správa z  10. mája o blížiacom sa blahorečení 
zosnulého pápeža prišla po tom, čo pápež Fran-
tišek podpísal dekrét o uznaní zázraku, ktorý sa 
stal na príhovor Pavla VI.
Zázrakom bolo mimoriadne uzdravenie dieťaťa 
v matkinom lone v Kalifornii v roku 1990, ktoré 
bolo poprednými vatikánskymi lekármi deklaro-
vané ako „medicínsky nevysvetliteľné.“
Kalifornskí lekári ponúkli žene potrat ako jediné 
možné riešenie pre zistenú poruchu jej nena-

rodeného dieťaťa. Dieťa malo diagnostikované 
vážne problémy, ktoré mali podľa lekárov spô-
sobiť ťažké poškodenie mozgu.
Žena si namiesto potratu zvolila život a zverila 
seba aj svoje dieťa Bohu skrze príhovor Pavla VI.
K úžasu lekárov sa dieťa nielenže narodilo v oča-
kávaný termín, ale aj bez akýchkoľvek predpo-
kladaných zdravotných problémov.
Lekári rodine povedali, aby počkala, kým ich 
dieťa dovŕši 16 rokov, aby mohlo byť potvrdené 
úplné uzdravenie. Dieťa má už 18 rokov a je úpl-
ne v poriadku.
Lekárska komisia Kongregácie pre svätorečenie, 
ktorej predsedá Dr. Patrizio Polisca, osobný le-
kár Benedikta XVI. a Františka, vyhlásil uzdrave-
nie za skutočné a nevysvetliteľné.
Pápež Pavol VI. sa narodil 26. septembra 1897 
v  Concesio, v  Taliansku ako Giovanni Battista 
Montini a viedol Cirkev v rokoch 1963 až 1978. 
Zomrel 6. augusta 1978 v  pápežskom letnom 
sídle v Castel Gandolfo.
Blahorečenie je posledným krokom pred svä-
torečením, ktorým Cirkev vyhlasuje jednotlivca 
za   svätého. Aby bol Pavol VI. svätorečený, je 
potrebný ešte druhý overený zázrak.

Zdroj: LifeSiteNews 

PAVOL VI. BUDE V OKTÓBRI BLAHOREČENÝ

Na záver Tretieho mimoriadneho valného zhromaždenia biskupskej synody 

o rodine, a presnejšie 19. októbra 2014 bude pápež František blahorečiť

pápeža Pavla VI.
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Reaganova krajina je známa svojou rétori-
kou o slobode. Niekedy sa zdá, že sloboda je 
pre Američanov najväčšou hodnotou. Iste, 
USA sú demokraticky vyspelou spoločnos-
ťou. Slova sloboda a demokracia k nám za-
znievajú z ich prezidentských debát, médií, 
alebo aj od vojakov bojujúcich v Afganistane 
s presvedčením, že sa pričiňujú k slobode 
a uvedeniu demokracie.
Z druhej strany, od roku 1973 bolo v tejto 
krajine viac než 56 miliónov potratov. Takéto 
ironické pokrytectvo panuje v mnohých ďal-
ších demokratických krajinách. Spoločnosť, 
ktorá sa rozhodne povoliť ľahostajné elimi-
novanie nenarodených ľudí legalizuje prie-
pastnú výnimku z demokracie, rozbíjajúcu 
zásadu univerzálnosti ľudských práv. Ak nie-
kto hlása slobodu, nemal by ju zaručiť všet-
kým, aj tým najslabším, najprv u seba doma? 
Ak niekto bojuje s totalitami, nemal by sa 
zbaviť akýchkoľvek prvkov totality najprv vo 
svojom prostredí? Podľa Svetovej zdravotnej 
organizácie, je vo svete ročne takto zabíja-
ných 40-50 miliónov z nás. Od roku 1980 to 
je minimálne 1,36 miliardy ľudí.

Koľko z týchto deti bolo zabitých z ľahostaj-
nosti? Koľko z ekonomickej vypočítavosti? 
Za týmito číslami stoja väčším podielom 
muži ako ženy, Tí totiž mnohokrát svojimi vy-
hrážkami, neprijatím zodpovednosti, alebo 
finančnou kompenzáciou namiesto podpory 
a lásky tlačia ženy k týmto činom. Zaslúži si 
preto súcit a pochopenie každá žena, kto-
rá sa ocitne v podobnej situácii, opustená, 
v strachu z toho, čo príde, a odsudzovania, 
zo straty podpory najbližších. O čo, dra-
matickejší je takýto moment pre neveriacu 
ženu, ktorá se nemôže oprieť ani o Boha. Zas 
sa takto opakuje scenár, ktorý zrealizoval 
had pod stromom pokušenia v raji – zlyhanie 
muža s ťažšími priamymi dôsledkami dopa-
dajúcimi na ženu. Milióny prípadov, znovu 
a znovu sa opakujúci motív a v pozadí mra-
zivý smiech strojcu zla. 
Mária, pokorná matka obetavej lásky, Ty si 
vedela prijímať bolestné situácie, ktorými ťa 
skúšal život, oroduj za nás a za všetky takto 
skúšané matky!

Adam Kianička

MONOTÓNNY SCENÁR

„Všimol som si, že všetci, ktorý súhlasia s potratom už sú narodení“ - táto 

odpoveď Ronalda Reagana, 40. prezidenta USA, na tému potratov prezrádza 

istý paradox, dokonca farizejstvo.

V túto nedeľu sa v mnohých krajinách 
oslavuje otcovstvo a pripomíname si 

dôležitosť otca v rodine a pri výchove detí. 
Tento sviatok vďačí za svoj zrod s najväčšou 
pravdepodobnosťou Američanke s menom So-
nora Smart Dodd, ktorá cítila potrebu uctiť si 
všetkých otcov ako bol jej otec, veterán ob-
čianskej vojny William Smart. Bol to vskutku 
aj otec-hrdina, pretože po smrti jeho manželky 
sám vychovával a staral sa o ich šesť detí. Jeho 
dcéra Sonora Louise vnímala svojho otca nao-
zaj ako hrdinu a chcela, aby tak ako aj matky 
majú svoj deň, mali takýto sviatok aj všetci 
otcovia. Prvá neoficiálna oslava sa konala 
v deň narodenín Sonorinho otca 19. júna 1910. 
V roku 1966 prezident L. Johnson podpísal pre-
zidentské vyhlásenie, v ktorom stanovil tretiu 
nedeľu v júni ako oficiál ny sviatok Dňa otcov.
V krajinách s katolíckou tradíciou sa deň ot-
cov slávi na sviatok sv. Jozefa, čiže 19. marca. 
Dátum asi nie je to najpodstatnejšie, dôležité 
je spomenúť si na svojich otcov a vyjadriť im  
našu vďaku. Veď aj náš Boh sa nám dal spoznať 
ako Otec ako pravzor otcovstva. Prostredníc-
tvom proroka Malachiáša sme dostali prisľú-
benie uzdravenia dotknutých vzťahov a podľa 
ktorého „On sám obráti srdce otcov k synom 
a srdce synov k otcom...“ (Mal 3,24).
Každé dieťa vie ako urobiť radosť svojmu ot-
covi. Ak hľadáte tip na niečo kreatívne, čo tak 
potešiť otca pohľadnicou, smskou, alebo zá-
ložkou do knihy s vhodným biblickým textom? 

Milan Rúfus: Modlitba za rodičov
Pane, ktorý si na nebi,
zachovaj všetkým deťom mamy.
Nech ako cesto na chlebík
im rastú v teple pod rukami.
Podaruj deťom otecka
na každý deň,
nie iba na včera.
Bez otecka je ovečka
zatúlaná a bez pastiera.
Zachovaj nám ich obidvoch,
veď dve ruky od Teba máme.
Dve rúčky deťom stvoril Boh:
pre ocka jednu,
druhú mame.

DEŇ OTCOV

Tretia nedeľa v mesiaci jún je 

„venovaná“ všetkým mužom, 

z ktorých sa stali oteckovia. 

Druhý ročník podujatia Bratislava za 
život ponúkol vystúpenia spevákov 

Roba Opatovského, Simony Martausovej 
askupiny La3no Cubano. Na pódiu vystúpi-
li aj ďalšie osobnosti, ktoré podporili život 
ako najvyššiu ľudskú hodnotu. Veľmi cenné 
a zaujímavé boli svedectvá žien, ktoré stáli 
pred vážnym životným rozhodnutím a svoje 
dieťa si nechali. Organizátori predstavova-
li aj projekty konkrétnej pomoci tehotným 
matkám v núdzi. V rámci podujatia sa konal 
aj pochod bratislavskými ulicami. Z Hviezdo-
slavovho námestia sa účastníci presunuli cez 
Staré mesto do Medickej záhrady, kde bol 
pripravený program pre deti.

Milé bolo vidieť množstvo známych tvárí 
z našej farnosti, zo školy sv. Františka, bra-
tov minoritov... Aj napriek tomu, že počasie 
nebolo úplne najpriaznivejšie, zišlo sa nás 
na pochode veľa, ako bolo počuť z pódia 
v Medickej záhrade až okolo 13 000 ľudí (or-
ganizátori počítali účastníkov pri prechode 
popod Michalskú bránu!). Aj napriek tomu, 
že trasa pochodu niekedy aj s malými detič-
kami na rukách nebola najkratšia, náročnosť 
vyvážila dobrá atmosféra, priatelia a zmysel 
pochodu. Táto udalosť bola pre nás krásnym 
vstupom do Veľkého týždňa.

Janka Nagyová

BOLI SME NA POCHODE ZA ŽIVOT

V Bratislave 13. apríla sa o 15:30 na bratislavskom Hviezdoslavovom námestí 

uskutočnil pochod za oslavu života.
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  Vatikán: „Najväčšou katastrofou začínajú-
ceho 21. storočia je globálna vojna proti kres-
ťanstvu a to, že média o tejto strašnej skutoč-
nosti takmer mlčia. Každú hodinu je niekde 
vo svete zabitých pre svoju vernosť Kristovi 
približne 11 kresťanov.“ Autorom týchto viet 
je známy americký špecialista na Vatikán John  
Allen. Článok o prenasledovaní kresťanov zve-
rejnil na základe údajov poskytnutých Svätou 
stolicou v britskom časopise „Spectator“.

Kath.net. 7. 10. 2013

  Írsko: Minister školstva Ruairi Quinn naria-
dil, aby bola zavedená vo všetkých štátnych 
školách povinná „lekcia ateizmu“, čo má byť 
údajný protipól „náboženskej indoktrinácii“. 
Írsko sa stalo prvou krajinou EU, ktorá túto 
výučbu zaviedla. Stalo sa tak na nátlak Zväzu 
ateistov Írska. Ako učebnica má byť používaná 
kniha známeho predstaviteľa súčasného neo-
ateizmu Richarda Dawkinse. 

Fronda.pl 6. 10. 2013

  Chorvátsko: Napriek tomu, že v celonárod-
nom referende obyvateľstvo odmietlo vládny 
návrh zákona o  zrovnoprávnení homosexu-
álnych zväzkov s  manželstvom, socialistická 
vláda odsúhlasila pôvodné znenie  tohto zá-
kona v mierne modifikovanej forme a pohrdla 
tak vôľou väčšiny občanov.

Nasz Dziennik 14. 12. 2013

  Veľká Británia: Populárny kresťanský spi-
sovateľ Clive Staples Lewis (1898 až 1963), 
autor svetovo známych „Letopisov Narnie“ a 
„Rád skúseného diabla“ privádza stále svojimi 
knihami veľa ľudí do katolíckej cirkvi, aj keď 
sám sa katolíkom nikdy nestal, zostal až do 
smrti veriacim anglikánskej cirkvi. Veril však 
v reálnu prítomnosť Krista v eucharistii, uzná-
val spoveď ako sviatosť a  vo svojich statiach 
obhajoval katolícku cirkev, najmä v súvislosti 
s jej bojom proti bludu modernizmu. 

Kath.net. 22. 11. 2013

  USA: 44 ročný bývalý porno herec  Joseph  
Sciambra popísal vo svojom rozhovore s  Li-
feSiteNews príbeh svojho obrátenia a svojej 
konverzie do katolíckej cirkvi. Povedal, že už 
ako 8 ročný sa stal závislým na pornografii, 
keď sa mu dostal do ruky jeden takýto časo-
pis. Praktizoval heterosexuálnu a homosexu-
álnu promiskuitu a  hral v  mnohých filmoch 
tohto pochybného obsahu. Tento spôsob 
života mu nakoniec ale priniesol obrovské 
vnútorné utrpenie, najmä homosexualita. 
Pokúšal sa z toho dostať rôznymi terapiami, 
ale bez úspechu. Pomoc mu prinieslo až ob-
rátenie sa ku Kristovi, ktorému zveril svoju 
závislosť. Dnes je oslobodený, tiež s  porno-
filmom úplne skoncoval. Hovorí na základe 
vlastnej skúsenosti, že homosexuáli potre-
bujú „pochopenie, súcit a modlitbu“, to je tá 
najúčinnejšia  pomoc a  láska, ktorú im mô-
žeme preukázať. Tiež povedal, že odpor ho-
mosexuálnej loby proti terapii homosexuálov 
a  lesbičiek je preto tak intenzívne, pretože“ 
oni vedia, že to funguje“ - a to sa im nehodí 
do ich záujmov. Stúpenci ideológie gender 
potrebujú túto závislosť človeka, ako aj vô-
bec závislosť na sexe, „aby ich mohli lepšie 
kontrolovať“.

LifeSite News

  Nemecko: Dve tretiny 11-13 ročných detí 
uviedli, že už na internete videli pornografiu. 
Každé ôsme dieťa v  tomto veku je už podľa 
štúdií organizácií na ochranu detí na týchto 
programoch závislé.

GK9/2013

  Írsko: 68 ročný katolícky kňaz Eugene Bo-
land z  írskej diecézy Londonderry bol pred 
niekoľkými rokmi obvinený jednou svojou 
farníčkou, že ju údajne na začiatku  90. rokov 
ako 15 ročnú sexuálne obťažoval. Zažalovala 
ho na súde, proces sa vliekol cez dva roky. 
Teraz súd vyniesol konečný rozsudok. Kňaz je 
nevinný, výpoveď žalujúcej strany je nevie-
rohodná. Farár Boland, ktorého po vznesení 
žaloby miestny biskup suspendoval, sa teraz 
mohol vrátiť späť do farnosti. Požiadal ale 

o zdravotnú dovolenku, pretože ho celá zále-
žitosť psychicky poznačila. Táto udalosť jasne 
poukazuje i  na odvrátenú stranu prípadov 
obvinení kňazov z  pohlavného zneužívania: 
veľa z nich je nepravdivých a i keď súdy uznajú 
kňaza za nevinného , dlho trvá, než si znovu 
získajú dôveru ľudí, odhliadnuc na ich psy-
chické traumy.

Kath.net 1. 4. 2014

  USA: James Carter, prezident USA v  ro-
koch 1976-80, poukázal v rozhovore pre mé-
dia na štatistické údaje, že vo svete chýba 
160 miliónov dievčat, ktoré boli zabité buď 
umelým potratom, alebo po narodení. Ich 
počet je vyšší než počet obetí nacistického 
holokaustu. Príčinou sú poverčivé predsud-
ky  mnohých obyvateľov Ázie, ktorí nepova-
žujú ženu za človeka a  chcú pri pôrode len 
chlapca. V  komunistickej Číne v  dôsledku 
dlhoročnej a násilne presadzovanej politike 
„jedného dieťaťa“ chýba 50 miliónov žien, 
podobný problém je tiež v Indii. Preto kvitne 
obchod s  dievčatami z  tzv. „tretieho sveta“ 
ročne je ich predaných cca 800 tisíc, väčšina 
z  nich končí ako sexuálne otrokyne. Carter 
povedal, že toto je skutočná vojna proti že-
nám, nie odmietanie antikoncepcie a potra-
tov. Ako to, že medzinárodná ľavica k týmto 
skutočným zločinom voči ženskému pohlaviu 
mlčí?

Fronda.pl. 27. 3. 2014

  Rím: Odporcovia potratu z  celého sveta 
sa v nedeľu zišli v Ríme na „Pochode za život“. 
Podľa údajov organizátorov sa ho  zúčastnilo 
40  000 ľudí. Pápež František účastníkov po-
chodu pozdravil po nedeľnej modlitbe Anjel 
Pána na námestí sv. Petra. „Ďakujem za vaše 
nasadenie, bojujte ďalej.“ Zvolal k  tisícom 
ľudí na námestí. Protestný pochod viedol 
z  námestia Piazza della Repubblica cez cen-
trum Ríma na námestie sv. Petra. Zúčastnil 
sa ho i kardinál Raymond Leo Burke , prefekt 
Apoštolskej signatúry – najvyššieho súdneho 
dvora rímskej kúrie. 

KAP  4. 5. 2014
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